

# 城区部分高三学生平稳有序复学

## 市教育局局长带来“复学第一课”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/王玉彤)“同学们要用疫情防控中的所见、所闻、所感来滋养思想,滋养精神,化为成长的力量。少年一代应知国、爱国、荣国,要敢于担起历史责任,敢于担起社会责任,把我们的人生价值与祖国的命运同频共振。”昨天上午7时40分,在高三2011班教室,市教育局党委书记、局长吴安浩督查市二中疫情防控工作,并为高三学子带来“复学第一课”。



▲市二中学生返校复课。通讯员供图

当日,根据天元区新冠肺炎疫情防控指挥部综合研判评估同意,该校843名高三学生正式复学复课。“对于暂不能返校的学生,学校相应提供了线上直播课堂教学。”市二中校长曾湘潭表示,复学复课后,市二中将保持防疫不松懈、校园安全第一的原则开展学校管理工作,防疫做到“十个严

格”,为校园安全筑起坚实的“防火墙”。当日,株洲市北附高级中学高三年级341名学生自早上7点开始错峰返校,学生们经过测温通道排队有序进入学校,安静的校园再次热闹起来。

据悉,根据《关于印发<株洲市城区复学复课工作方案>的通知》(株疫防办发[2022]66号)文件指示,经石峰区疫情防控指挥部确认,原则上同意九方中学高三学生于11月20日复课返校。

# 警方提醒:小心这五类涉疫诈骗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/马丰林)近期,有骗子自称防疫部门工作人员致电做过核酸检测的群众,称其检测结果有问题。如果当事人未去过中高风险区,也未接触过中高风险人群,骗子会以系统问题,要求重新核实身份信息和行程信息,并发送相关链接。当事人点击链接填写身份证信息和电话号码后,会收到一个验证码。骗子以告知这个验证码重新办理行程码为由,将当事人银行卡里的钱骗走。为此,醴陵市公安局梳理以下5类涉疫骗局,提醒大家谨防上当受骗。

### 一、虚假销售防疫物资诈骗

疫情期间,一些不法分子紧盯热点,利用社交软件发布出售防护口罩等物资的虚假信息,以代购、进货、低价批发口罩的名义,对广大市民实施诈骗。

温馨提示:理性购物,通过合法正规途径采购防疫物资,不要被低价批发诱惑。

### 二、流调异常类诈骗

诈骗分子自称“防控中心某主任”,受害人的健康码或检测报告有异常,可能是个人信息被冒充登记打疫苗,要求前往公安机关核查。然后,主动将受害人的电话转接至“公安局”,以“清查资金消除嫌疑”为由实施诈骗。

温馨提示:这是典型的冒充公检法诈骗“升级版”,骗子冒用疫情防控中心、卫健委致电受害人,再以各种名头给受害人扣上“涉嫌新冠病毒违法犯罪”的帽子,其实只是骗子自导自演的戏码。

### 三、预约接种疫苗诈骗

骗子冒充疾控中心发送“预约接种疫苗”的短信,其中包含“钓鱼网站”链接,点击后会诱导受害者输入个人信息、银行卡号、密码及手机验证码等信息,套取公民个人信息,将银行卡中的钱财转走。

温馨提示:不要轻易点击含陌生链接的短信,不要轻易在网上泄露个人信息、存款信息、银行卡信息。

### 四、快速出核酸检测结果诈骗

诈骗分子声称所谓的“私人渠道”,快速出核酸检测结果,只要额外付费便能快速做核酸检测,诱导受害人先转账再查收核酸检测报告。

温馨提示:个人付费核酸检测一定要在经卫健部门认证的具备资质的医院、专业医疗机构或第三方检测机构进行检测,不要轻信网络不实信息和所谓“私人渠道”。

### 五、火车票退票改签诈骗

由于部分地区突发疫情,很多人无法按原定计划出行,不得不改签或退票。有不法分子借机发送改签或退票短信,诱导受害者点击病毒链接,或引导其拨打虚假客服电话,并要求提供银行卡账号、密码及验证码等信息进行诈骗。

温馨提示:切勿随意点击陌生人发的相关链接,如果收到退票改签信息,先登录对应航空公司、火车票销售官方网站核实,或拨打官方服务热线进行查证,不可轻易提供自己的身份信息。

警方提醒,近期因疫情防控工作,政府工作人员为了调查“确诊病例行程轨迹”,以及“密切接触者”等,会电话询问大家的生活细节、行程轨迹等,请广大群众尽力配合,此类电话不是诈骗电话,但是诈骗分子只会想办法套路你的钱。请大家一定要提高警惕,不要轻信陌生来电,不要点击可疑链接,不要轻易透露个人信息、银行卡信息、验证码等,查询个人健康出行信息请到正规网站、App上办理。



扫二维码 观看涉疫诈骗防范攻略。  
记者/沈全华 刘舒晨 制作



# 外出不规范佩戴口罩 有你吗?

## “口罩令”发布后街头目击: 个别市民“戴了等于没戴”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)疫情防控千万条,佩戴口罩第一条。11月17日,关于在全市开展“全员规范佩戴口罩行动”的通告发布,要求广大市民当好自身健康第一责任人,坚持“凡外出必戴口罩”。本报记者对一些农贸市场、建材市场、便民核酸检测采样点、商场等进行走访发现,存在不规范佩戴口罩现象,个别市民口罩佩戴意识有待加强。

### 一、五维农贸市场: 个别摊主、老人、小孩缺防护

11月17日上午,五维农贸市场仍处于封闭停业状态,市场前面的空地有不少摊点,有经营户在出售鲜肉和蔬菜。

现场买菜市民络绎不绝,记者观察发现,个别摊主在营业时未规范佩戴口罩,将口罩拉到下巴处;有老人在闲逛,口罩拉到下巴处,未遮住口鼻;有市民怀抱婴儿买菜,婴儿无防护措施,未佩戴口罩。

### 二、新安居家居建材广场: 多名从业人员“任性”

新安居家居建材广场的很多商铺已恢复营业。记者走访发现,个别经营者在店铺内未佩戴口罩;个别经营者将口罩拉到下巴处。

在市场前面的人行道上,有三轮车驾驶员拖活运送建材,其中有多名驾驶员未佩戴口罩。

### 三、便民核酸检测采样点: 个别市民边排队边吸烟

17日上午,红星美凯龙全球家居生活广场旁设有便民核酸检测采样点。一些需要上班的市民排着上百米长的队伍做核酸。

排队市民普遍规范佩戴口罩,并保持着安全间距。但队伍中有个别男子,摘掉口罩吸烟,并且不顾及其他排队市民的感受。

### 四、苏宁广场: 有人不戴口罩玩滑板

苏宁广场已对外营业,不时有市民、快递员在查验健康码和行程码、测体温后进入商场。商场前面,不时有人员经过,普遍佩戴口罩。但有几名年轻人未佩戴口罩,在商场前面广场玩滑板。



▲五维农贸市场前,个别摊主未规范佩戴口罩。记者/刘平 摄